



ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ

РЕШЕНИЕ

24.04.2024

№ 200

Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области по вопросу изменения принципа расчета платы за услугу по вывозу твердых коммунальных отходов, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области по вопросу изменения принципа расчета платы за услугу по вывозу твердых коммунальных отходов согласно приложению.

2. Рекомендовать председателю Думы городского округа Тольятти направить настоящее решение:

- 1) в Правительство Самарской области;
- 2) в представительные органы городских округов Самарской области для поддержки данного Обращения.

Срок - по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по городскому хозяйству.

005235

Председатель Думы

С.Ю.Рузанов

Приложение
к решению Думы
от 24.04.2024 № 200

ОБРАЩЕНИЕ
ДЕПУТАТОВ ДУМЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ
В ПРАВИТЕЛЬСТВО САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации в структуру платы за жилое помещение и коммунальные услуги входит плата за обращение с твердыми коммунальными отходами.

Размер платы рассчитывается исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого исходя из нормативов накопления твердых коммунальных отходов, утверждаемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Приказом министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Самарской области от 29.12.2018 № 1023 для десяти городских округов Самарской области, а именно: Жигулевск, Кинель, Новокуйбышевск, Октябрьск, Отрадный, Похвистнево, Самара, Сызрань, Тольятти, Чапаевск норматив накопления твердых коммунальных отходов утвержден на 1 кв.м общей площади жилого помещения в размере 0,091 куб.м/год. При этом, в остальных 27 муниципальных образованиях и городе Нефтеюганск Самарской области действуют нормативы накопления твердых коммунальных отходов с 1 человека, установленные приказом министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Самарской области от 19.12.2016 № 804, в размере 1,95 куб.м/год в многоквартирных жилых домах и 2,70 куб.м/год в индивидуальных жилых строениях.

Считаем, что расчет платы за услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами исходя из количества проживающих граждан, а не с количества квадратных метров помещения является единствено правильным исходя из существа (логического смысла) применяемых терминов, так как в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» твердые коммунальные отходы - это отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд. К твердым коммунальным отходам также относятся отходы, образующиеся в процессе деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и подобные по составу отходам, образующимся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами. Таким образом, как прямо следует из Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» отходы образуются физическими

лицами, а не квадратными метрами площади помещения, что, несомненно, является *Argumentum ad veritatem* (доводом, основанным на общепризнанных и научно подтвержденных истинах).

Следует обратить внимание на тот факт, что общая площадь жилых помещений в 2018 году в городском округе Тольятти составляла 15 924,8 тыс.кв.м, в 2023 году – 16 602,3 тыс.кв.м, при этом численность населения снизилась на 32 778 чел. с 707 408 чел. в 2018 году до 674 630 чел. в 2023 году.

Таким образом, общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя выросла за рассматриваемый период с 22,51 кв.м до 24,61 кв.м, или на 9,3%, следовательно, при снижении за период 2018-2023 годов численности населения и росте общей площади жилых помещений совокупный объем платы за услугу по вывозу твердых коммунальных отходов при действующем порядке расчета платы за услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами необоснованно растет, что в свою очередь приводит к получению региональным оператором ООО «Экостройресурс» ничем не обоснованных дополнительных доходов.

Настоящий вопрос находится на контроле Думы городского округа Тольятти. С момента вступления в силу нового порядка обращения с твердыми коммунальными отходами в Думу городского округа Тольятти и администрацию городского округа Тольятти регулярно поступают обращения граждан, как индивидуальные, так и коллективные по вопросу изменения принципа начисления платы за услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами. Также в Думу городского округа Тольятти за поддержкой по аналогичным вопросам обращались городские округа Новокуйбышевск, Кинель, Октябрьск, Сызрань, Чапаевск, Отрадный.

Ранее решением Думы городского округа Тольятти от 22.05.2019 № 258 принято Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области в целях установления порядка и методики определения платы за обращение с твердыми коммунальными отходами на основании фактически произведенного объема отходов независимо от применяемой системы сбора и накопления отходов пропорционально количеству проживающих. Также решением Думы городского округа Тольятти от 22.05.2019 № 255 поддержано обращение депутатов Думы городского округа Новокуйбышевск, решением Думы городского округа Тольятти от 26.12.2019 № 424 поддержано обращение депутатов Думы городского округа Октябрьск, решением постоянной комиссии по городскому хозяйству от 03.03.2020 № 179 рассмотрено обращение депутатов Думы городского округа Кинель Самарской области.

Учитывая вышеизложенное, обоснованно считаем, что действующие в настоящее время нормативы накопления твердых коммунальных отходов на 1 кв.м общей площади жилого помещения и действующий принцип расчета платы за обращение с твердыми коммунальными отходами не обеспечивают учета интересов всех категорий граждан.

Учитывая важность указанного вопроса и в целях установления социально справедливого принципа и порядка определения платы за обращение с твердыми коммунальными отходами и, в конечном итоге, стоимости обращения с отходами для населения Самарской области в целом, просим внести изменения в приказ министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Самарской области от 29.12.2018 № 1023 «Об утверждении и применении нормативов накопления твердых коммунальных отходов на территории городских округов Самарской области на 1 кв.м общей площади жилого помещения» в части установления норматива накопления твердых коммунальных отходов исходя из количества граждан, проживающих в жилых помещениях, находящихся на территории городских округов Самарской области.
